
Обзор нарушений законодательства о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд,

допущенных муниципальными заказчиками

По  результатам  плановых  контрольных  мероприятий  деятельности
заказчиков  по  соблюдению  требований  законодательства,  проведенных
Департаментом финансов Администрации города Тобольска в I квартале 2021
года,  были  выявлены  следующие  основные  нарушения  законодательства  о
контрактной  системе  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  для
государственных и муниципальных нужд:

1. В нарушение ч. 3 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О
контрактной системе в  сфере закупок товаров,  работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-
ФЗ) положение (регламент) о контрактной службе не соответствует типовому
положению, утвержденному Приказом Минфина России от 31.07.2020 № 158н
«Об утверждении Типового положения (регламента) о контрактной службе».

2. В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ, п. 12 Правил
ведения  реестра  контрактов,  утвержденных  Постановлением  Правительства
Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084, несвоевременно (по истечении 5
рабочих  дней)  направлены  в  федеральный  орган  исполнительной  власти,
осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию
исполнения  бюджетов  бюджетной  системы  Российской  Федерации,  для
включения в реестр контрактов информация и документы.

3.  В нарушение требований ч.  1  ст. 37  Федерального закона  № 44-ФЗ,
принята  банковская  гарантия  размер  которой  не  превышает  в  полтора  раза
размер  обеспечения  исполнения  контракта,  указанный  в  документации  об
электронном аукционе.

4. В нарушение ч. 2 ст. 374 Гражданского кодекса Российской Федерации,
требований ст. 45, ч. 7 ст. 96 Федерального закона № 44-ФЗ и Дополнительных
требований  к  банковской  гарантии,  утвержденных  Постановлением
Правительства  РФ  от  08.11.2013  №  1005,  предоставленная  в  качестве
обеспечения исполнения контракта банковская гарантия содержала: 

-  условие  «ответственность  гаранта  ограничивается  суммой  гарантии»,
влекущее к нарушению права заказчика на взыскание с  гаранта  неустойки в
размере 0,1 процента денежной суммы, подлежащей уплате,  за  каждый день
просрочки платежа по банковской гарантии;

-  условие  «требование  платежа  по  Гарантии  должно  быть  получено
Гарантом до истечения срока действия Гарантии», влекущее нарушение права
заказчика на взыскание с гаранта суммы Гарантии.

5. В нарушение ст. 309 Гражданского Кодекса Российской Федерации, п. 2
ч.  1  ст.  94  Федерального  закона  №  44-ФЗ  нарушены  сроки  оплаты
муниципального контракта.



Обзор нарушений выявленных при осуществлении внутреннего
финансового контроля.

По  результатам  плановых  контрольных  мероприятий  Департаментом
финансов  Администрации  города  Тобольска  были  выявлены  следующие
основные нарушения действующего законодательства:

1.  В нарушение п. 5 ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации
(далее -  БК РФ) при заключении договоров о поставке товаров,  выполнении
работ, оказании услуг, подлежащих оплате  за  счет  субсидий (выделенные на
иные  цели,  а  также  на  исполнение  муниципального  задания),  указанных  в
пункте 1 статьи 78.1 БК РФ, не включено условие о возможности изменения по
соглашению сторон  размера  и  (или)  сроков  оплаты и  (или)  объема  товаров,
работ,  услуг  в  случае  уменьшения  в  соответствии  с  БК  РФ  получателю
бюджетных  средств,  предоставляющему  субсидии,  ранее  доведенных  в
установленном порядке лимитов  бюджетных обязательств  на  предоставление
субсидии.

2.  В  нарушение  ст.  69.2  БК  РФ,  Перечня  (классификатора)
государственных  и  муниципальных  услуг  и  работ,  утвержденного
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 №1043,
Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных
услуг  при  формировании  и  утверждении  муниципального  задания,
утвержденного распоряжением Администрации города Тобольска от 28.09.2015
№ 1780 главным распорядителем бюджетных средств был выбран уникальный
номер реестровой записи несоответствующий виду деятельности учреждения,
предусмотренного Уставом, а также который Учреждением не осуществляется.

3. В нарушение условий договора в акт выполненных работ не включены
обязательные пункты.

4.  В  нарушение  п.  15  Порядка  предоставления  информации
государственным  (муниципальным)  учреждением,  ее  размещения  на
официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного
Приказом  86Н  (далее  -  Приказ  №  86Н)  не  размещены  все  необходимые
документы в соответствии с п. 6 Приказа № 86Н.

5.  В  нарушение  Федерального  закона  от  03.11.2006  №  174-ФЗ  «Об
автономных учреждениях» (далее — Федеральный закон № 174-ФЗ) в Едином
государственном  реестре  юридических  лиц  в  разделе  «Сведения  о
дополнительных  видах  деятельности»  не  отражена  информация  о  иной
приносящей доход деятельности.

6. В нарушение пп. 5 п. 2 ст.7 Федерального закона № 174-ФЗ в качестве
наименований  основных  видов  деятельности  указаны  наименования
муниципальных услуг, предусмотренные муниципальным заданием.


